

• СЕМИНАРЫ

# БИБЛИОГРАФИЯ - ДЕЛО СЕРЬЕЗНОЕ

Научная библиотека нашего университета с 1998 года является методическим центром для библиотек средних специальных учебных заведений области. Ежегодные семинары, которые проводят сотрудники учреждения для своих областных коллег, стали традиционными.

На очередном таком мероприятии сначала провели методический мониторинг — отслеживание изменений в библиотечном деле. Обсудили внедрение ГОСТ 7.1—2003 “Библиографическая запись. Библиографическое описание” и 7.82—2001 “Библиографическая запись. Описание электронных ресурсов. Общие требования и правила составления”.

Ведущий библиотекарь отдела комплектования и научной обработки литературы НБ ОрелГТУ Т. Демьянчук привлек внимание актуальной темой: “Библиографи-

ческое описание электронных ресурсов. Библиографическая запись”. С оформлением этого вида информации у многих возникают трудности. Повышенный интерес вызвало и сообщение заведующей научно-библиографическим отделом О. Самедовой “Описание ресурсов удаленного доступа”. В качестве примера было продемонстрировано описание сайта университета и статьи из “Социологического журнала”, размещенной на web-странице.

Также были заслушаны доклады по темам: “Библиографическое описание документа: общее пред-

ставление, состав и содержание”, “Многоуровневое библиографическое описание — библиографическая запись многолистного документа”, “Методика оформления библиографического списка литературы” и некоторые другие.

Прозвучавшие материалы были представлены в виде презентаций, что облегчило восприятие, придало им наглядность и иллюстративность. Каждый участник ознакомился с основами составления библиографического описания документов и правилами его оформления, а также с методикой построения библиографического

списка. Слушатели отметили, что подобные встречи способствуют выполнению таких важных функций научно-методической деятельности, как организационно-управленческая, внедренческая, аналитическая и консультационная (консалтинговая).

Разрабатывая программу семинара, организаторы ставили перед собой задачу не только методического консультирования работников библиотек средних специальных учебных заведений, но и активизацию учебно-методической работы по инновационным процессам в высшей школе, а также методическую подготовку преподавателей для педагогической деятельности в условиях модернизации системы высшего образования. Поставленные цели были достигнуты.

Изучение и внедрение новых форм библиотечной деятельнос-



Автору статьи в работе очень помогает компьютер

ти, поиск инновационных решений и информирование об этом специалистов и преподавателей в научной библиотеке ОрелГТУ продолжают.

**Ирина БАРАДАКОВА,**  
библиограф Научной библиотеки  
Государственного технического университета

• КОНФЕРЕНЦИИ

Павленковские библиотеки... Десяток лет назад о них знали только дотошные краеведы, а теперь это движение все больше набирает силу.

В уральской столице — городе Екатеринбурге, в Свердловской областной универсальной научной библиотеке состоялась IV отчетно-выборная конференция Содружества Павленковских

# РЯДЫ СОДРУЖЕСТВА ПОПОЛНИЛИСЬ

выступления специалистов Министерства культуры Свердловской области. Президента О. Птиченко и вице-президента Содружества Ю. Горбуно-

ва как улучшение организации проведения регулярных всероссийских Библиотечных Павленковских чтений (очередные состоятся в г. Ижевске Удмуртской Республики). издание

• г. ЧЕЛЯБИНСК

Радужные хозяева-екатеринбуржцы предложили делегатам конференции интересную двухдневную программу. Гости смогли увидеть новый облик Свердловской ОУНБ, присутствовать на открытии выставки “Лики Победы: судьба праздника”, организованной екатеринбургскими коллегами, приняли участие в семинаре по безопасности библиотечных фондов, совершили экскурсию по городу.

Впереди у Содружества новые встречи, идеи. 25 апреля 2006 г. будет отмечаться 10-летие Содружества Павленковских биб-